I. megoldas. A V; térfogatu jégdarabra G = Vjp;g sulyers, F' = V;p,g felhajtoers és K fonalerG hat (o; =
920 kg/m” a jég stirtisége, 0, = 1000 kg/m® pedig a viz stirtsége.) A jégdarab egyenstlyban van, tehat a ra hato ersk
elGjeles Osszege nulla kell legyen:

G-F+K=0, azaz V(gj —0v)9g+K =0,

ahonnan %
Vj=——— =625-10"% m?®
(00 — 05)g

Ha a jég elolvad, a tomege nem véltozik, a térfogata viszont

V=2 v, 2092625 107% m® = 575103 m®

v

értékre csokken. Ez az eredeti térfogatnal 0,5 literrel kevesebb, a vizszint tehat

0,5-1073 m3
= —0.02 -9
500 - 10— m2 0,025 m ,5 cm
értékkel csokken a jég elolvadasa soran.
Iliés Tamds (Debrecen, KLTE Gyak. Gimn., II. o.t.)

II. megoldas. A fonalat 5 N er6 fesziti, a jég tomege tehat 0,5 kg-mal kisebb, mint a vele megegyezs térfogati
vizé. A jég elolvadésa utan ez a 0,5 kg tomegt, tehat 500 cm?® térfogati viz fog  hidnyozni”, emiatt a vizszint

értekkel siillyed. (Lathato, hogy a vizszintvéltozas kiszamitasdhoz nem volt sziikségiink a jég strtiségének szamértékeé-
re.)
Buza Krisztian (Dunadjvaros, Széchenyi I. Gimn., 7. o.t.)

III. megoldas. A viz és a jég egyiittes tomege a jég elolvaddsa sordn nyilvan nem valtozik, emiatt az edény
fenéklapjara (feliilrsl) hato erd is valtozatlan kell maradjon. Az eredeti helyzetben a fenéklapra haté erd a viz hidro-
sztatikal nyomasabol szarmazo erd és az 5 N-os fonalers kiilonbsége. A jég elolvadédsa utan a fenéklapra mar csak a viz
nyomoereje hat, ez tehat éppen 5 N-nal kell kisebb legyen, mint korabban volt. Ezek szerint a fenéklapra hatoé nyomas
csokkenése

5N
_ 2% _ 950 Pa.
500 cmz 200 Pa

Ez a nyomasvaltozas 2,5 cm-es vizoszlop nyomasanak felel meg, a vizszint tehdt ennyivel csdkken a jég elolvadasa
SOran.
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